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第四部分  主要數據  

 
一．經濟逆轉對個人收入及流動資金的影響 
 
表三 [Q1] 喺今年頭半年 (即 2009年 1月至 6月期間) ，你有無屋企人或者朋友出
現以下情況？ (讀出答案，次序由電腦隨機排列，可選擇多項) 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=855) 
佔樣本百分比

(基數=502) 

    
出少咗花紅、雙糧 191 22.3% 38.0% 
要減人工 141 16.5% 28.1% 
要放無薪假 131 15.3% 26.1% 
被裁 125 14.6% 24.9% 
由全職改為兼職／自由工作者 57 6.7% 11.4% 
由長工改為合約制 40 4.7% 8.0% 
以上皆否 169 19.8% 33.7% 
唔知／難講 1 0.1% 0.2% 
    

合計 855 100.0%  

 
 
表四 [Q2] 咁你身邊嘅人今年頭半年嘅收入(連花紅、雙糧)，一般黎講係增加左、
減少左定係無變？ (只選一項) 

 頻數 百分比(基數=502) 

   

增加 17 3.4% 
減少 230 45.8% 
冇變 233 46.4% 
唔知／難講 22 4.4% 

   
合計 502 100.0% 



 
香港大學民意研究計劃  經濟逆轉與卡數對生活質素影響意見調查 

 4

 
 
表五 [Q3] 同樣以今年頭半年計，你自己有無出現以下既情況？ (讀出答案，次序
由電腦隨機排列，可選擇多項)  

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=578) 
佔樣本百分比

(基數=501) 

    
出少咗花紅、雙糧 113 19.6% 22.6% 
要減人工 54 9.3% 10.8% 
要放無薪假 29 5.0% 5.8% 
被裁 25 4.3% 5.0% 
由全職改為兼職／自由工作者 20 3.5% 4.0% 
由長工改為合約制 14 2.4% 2.8% 
以上皆否 323 55.9% 64.5% 
    

合計 578 100.0%  
缺數 1  

 
 
表六 [Q4] 咁你今年頭半年嘅收入(連花紅、雙糧)係增加左、減少左定係無變？(只
選一項)  

 頻數 百分比(基數=491) 

   
增加 64 13.0% 
減少 160 32.6% 
冇變 264 53.8% 
唔知／難講 3 0.6% 

   
合計 491 100.0% 
缺數 11  
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表七 [Q5] 同 08年比，咁你估計自己今年全年嘅收入(連花紅、雙糧)會增加、減少
定係無變？  

 頻數 百分比(基數=493) 

   
增加 86 17.4% 
減少 176 35.7% 
冇變 201 40.8% 
無工做 12 2.4% 
唔知／難講 18 3.7% 

   
合計 493 100.0% 
缺數 9  

 
 
表七 a [Q5] (只問回答「增加」者) 咁增加幾多呢? 

 頻數 百分比(基數=86) 

   
1-5% 45 52.3% 

6-10% 19 22.1% 

11-15% 8 9.3% 

16-20% 7 8.1% 
20%以上 7 8.1% 

   
合計 86 100.0% 

   
平均數 9.5%  
中位數 5.0%  
誤差 0.84%  
基數 86  
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表七 b [Q5] (只問回答「減少」者) 咁減少幾多呢? 

 頻數 百分比(基數=176) 

   
1-5% 39 22.2% 

6-10% 59 33.5% 

11-15% 16 9.1% 

16-20% 29 16.5% 
20%以上 33 18.8% 

   
合計 176 100.0% 

   
平均數 15.6%  
中位數 10.0%  
誤差 0.92%  
基數 176  

 
 
二. 本港信用卡用戶使用信用卡循環信貸的行爲及態度 
 
表八 [Q6] 請問你今年頭半年最多擁有過幾多張信用卡？ 

 頻數 百分比(基數=501) 

   
1 - 3張 419 83.6% 
4 - 6張 63 12.6% 
7 - 9張 11 2.2% 
10張或以上 8 1.6% 

   
合計 501 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 2.4張  
中位數 2.0張  
誤差 0.1張  
基數 501  
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表九 [Q7] 咁你今年頭半年平均每月嘅信用卡總消費額大概係幾多？請包括購物簽帳

及現金透支。(只選一項) 

 頻數 百分比(基數=501) 

$3,000 或以下 253 50.5% 
$3,001 - $6,000 125 25.0% 

$6,001 - $10,000 62 12.4% 

$10,001 - $15,000 28 5.6% 

$15,001 - $20,000 11 2.2% 
$20,001或以上 20 4.0% 
唔知／難講 2 0.4% 

合計 501 100.0% 
缺數 1  

 
平均數 $5,531  
中位數 $3,000  
誤差 $193  
基數 499  

 
 
表十 [Q8] 咁你今年頭半年通常會唔會還清所有卡數？如果唔會，咁你通常會還幾
多? (只選一項) 

 頻數 百分比(基數=502)

  
完全還唔到 (即 0%) 2 0.4% 

還少過最低還款額 (即少於 5%) 7 1.4% 

最低還款額(即 5%)(min pay) 43 8.6% 

還部分還款額 (即 6%-99%) (partial payment) 113 22.5% 
還清所有卡數 (即 100%) (full payment)  334 66.5% 
唔知／難講 3 0.6% 

  
合計 502 100.0% 

   
平均數 79.3%  
中位數 100%  
誤差 1.4%  
基數 499  
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表十一 [Q9] (只問於 Q8表示未能還清所有卡數者) 同 08年 1月至 6月相比，你今
年頭半年所欠既卡數係多左、少左、定係差唔多? (只選一項) 

 頻數 百分比(基數=165) 

   
多左 54 32.7% 
少左 39 23.6% 
差唔多／無變 72 43.6% 

   
合計 165 100.0% 

 
 
表十二 [Q10] (只問於 Q8表示未能還清所有卡數者) 你近半年有冇用過以下方法還
卡數? (讀出答案，次序由電腦隨機排列，可選擇多項) 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=373) 
佔樣本百分比

(基數=165) 

還得幾多得幾多 106 28.4% 64.2% 
只支付卡數最低還款額 101 27.1% 61.2% 
用結餘轉戶計劃 59 15.8% 35.8% 
用信用卡提取現金 40 10.7% 24.2% 
同朋友聚會時簽卡套現 32 8.6% 19.4% 
問屋企人／朋友借 18 4.8% 10.9% 
冇 8 2.1% 4.8% 
其他（見表十二 a） 9 2.4% 5.5% 

合計 373 100.0%  

 
 
表十二 a [Q10] (只問於 Q8表示未能還清所有卡數者)你近半年有冇用過以下方法還
卡數?（其他答案） 

 頻數 
向財務公司貸款 4 
私人貸款 2 
向銀行貸款 1 
去銀行或財務公司做債務重組 1 
以固定金額清還 1 

合計 9 
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表十三 [Q11] (只問於 Q8表示未能還清所有卡數者)係上述既方法之中，你認為邊一
個係最有效處理卡數嘅方法？ (讀出答案，次序由電腦隨機排列，只選擇一項)  

 頻數 百分比(基數=164) 

   
用結餘轉戶計劃 59 36.0% 
還得幾多得幾多 41 25.0% 
問屋企人／朋友借 28 17.1% 
只支付卡數最低還款額 7 4.3% 
同朋友聚會時簽卡套現 3 1.8% 
用信用卡提取現金 2 1.2% 
以上皆否 16 9.8% 
其他（見表十三 a） 5 3.0% 
唔知／難講 3 1.8% 

   
合計 164 100.0% 
缺數 1  

 
 
表十三 a [Q11] (只問於 Q8表示未能還清所有卡數者)係上述既方法之中，你認為邊
一個係最有效處理卡數嘅方法？（其他答案）  

 頻數 
申請破產 1 
一次過還晒 1 
私人貸款 1 
碌少 D card 1 
還清所有卡數 1 

合計 5 
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三．對結餘轉戶計劃的意見及期望 
 
表十四 [Q12] 跟住我會讀出幾個喺申請卡數結餘轉戶計劃時有機會遇到嘅情況。請

問你認為每個情況用黎形容銀行定係財務公司較為適合 d?  

 1 2 3 4 5 

 
頻數

百分比 

(基數=502) 
頻數

百分比 

(基數=502)
頻數

百分比 

(基數=502)
頻數

百分比 

(基數=502) 
頻數 

百分比 

(基數=502)

           
適合銀行多 d 200 39.8% 208 41.4% 355 70.7% 254 50.6% 228 45.4%
適合財務公司

多 d 
76 15.1% 102 20.3% 35 7.0% 53 10.6% 79 15.7%

兩者差不多 190 37.8% 155 30.9% 65 12.9% 184 36.7% 155 30.9%
兩者都唔適合 19 3.8% 23 4.6% 25 5.0% 3 0.6% 17 3.4% 
唔知道／很難說 17 3.4% 14 2.8% 22 4.4% 8 1.6% 23 4.6% 
           

合計 502 100.0% 502 100.0% 502 100.0% 502 100.0% 502 100.0%

 
 編號 情況 
 1 每月還款額由批核既機構決定 
 2 還款期長短由批核既機構決定 
 3 批核時間通常要兩個星期或以上 
 4 一定要有糧單、稅單等作證明文件 
 5 於還款方案提出後，還款額同還款期通常都無得改 
 
 
表十五 [Q13] 就你所知，你認為銀行定財務公司嘅「結餘轉戶計劃」比較積極配合

申請人士嘅需求呢? 

 頻數 百分比(基數=501)

   
財務公司 281 56.1% 
銀行 124 24.8% 
無分別 51 10.2% 
唔知／難講 45 9.0% 
   

合計 501 100.0% 
缺數 1  
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表十六 [Q14] 如果「結餘轉戶計劃」未能配合到個別申請人士嘅申請需要或還款要

求，你認為對申請人會唔會帶黎以下既影響? (讀出答案，次序由電腦隨機排列，可
選擇多項)  

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,654) 
佔樣本百分比

(基數=502) 

每月還款額過大而儲唔到錢 367 22.2% 73.1% 
卡數唔能夠在預期時間內清還 339 20.5% 67.5% 
無入息證明申請唔到而清唔到卡數 329 19.9% 65.5% 
還款計劃未必真正可以幫到申請人 304 18.4% 60.6% 
批核時間長而心理壓力大 282 17.0% 56.2% 
冇影響 8 0.5% 1.6% 
其他（見表十六 a） 10 0.6% 2.0% 
唔知／難講 15 0.9% 3.0% 

合計 1,654 100.0%  

 
 
表十六 a [Q14] 如果「結餘轉戶計劃」未能配合到個別申請人士嘅申請需要或還款

要求，你認為對申請人會唔會帶黎以下既影響?（其他答案）  

 頻數 

欠款對其家庭造成影響 2 
生活質素下降，影響工作心情 1 
有入息證明都申請唔到而清唔到卡數 1 
批核時間長而可能得唔到公平批核結果 1 
破產 1 
影響平常消費 1 
影響到生活需要 1 
影響信貸評分 1 
還款額過大而令資金周轉不靈 1 

合計 10 


